

(Совместные занятия курсантов 5 курса ВМедФ, медицинского персонала 1134 ВМЦ и студентов Гродненского государственного медицинского университета)

В течение последних трех лет выпускники пятых курсов военно-медицинского факультета в БГМУ выезжают на Божский полигон, с целью отработки навыков развертывания и оснащения отдельного медицинского отряда (ОМедО), изучения особенностей его работы: проведение медицинской сортировки, организация санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, оказание квалифицированной медицинской помощи.

Практическая направленность занятия позволяет курсантам закрепить теоретические знания, получить комплексное восприятие организации медицинского обеспечения и процесса оказания медицинской помощи как единого целого (военно-полевая хирургия, терапия, гигиена). Трехлетний опыт проведения полевых занятий показывает существенное улучшение усвояемости теоретического материала в дальнейшем и повышение эффективности ответов

на выпускных государственных экзаменах.

Под руководством преподавателей кафедр военно-медицинского факультета непосредственно изучаются принципы медицинской рекогносцировки местности для развертывания этапа медицинской эвакуации, особенности проведения медицинской сортировки пострадавших хирургического и терапевтического профилей, работа отделения санитарной обработки, приемно-сортировочного, операционно-перевязочного, госпитального отделений. В отделении специальной обработки изучалась материальная часть и последовательность работы ДДП.

Процесс обучения осуществлялся в тесном взаимодействии с ГУ «1134 военно-медицинский центр» (1134 ВМЦ) г. Гродно, руководителем которого является подполковник м/с Киселевский Генрих Вацлавович. Военные врачи, медицинские сестры военно-медицинского центра непосред-



ственno принимали участие в оснащении функциональных подразделений отдельного медицинского отряда, принимали активное участие в проведении учебных занятий. Это позволяет им не только сохранять на высоком уровне, но и совершенствовать практические навыки организации медицинской помощи в экстремальных условиях.

Участие сотрудников медицинского центра в батальонных учениях в апреле 2008 года на Гожском полигоне показало высокую эффективность регулярных практических полевых занятий. Медицинское обеспечение учений осуществлялось силами развернутого медицинского пункта части. В процессе выполнения учебно-боевых действий один военнослужащий получил тяжелую травму таза и позвоночника. В короткий срок ему были выполнены все необходимые мероприятия для снижения последствий травмы, проведена щадящая транспортировка в отделение интенсивной терапии ВМЦ, где была оказана медицинская помощь в требуемом объеме.

Впервые в занятиях по организации работы отдельного медицинского отряда принимали участие студенты четвер-

того курса Гродненского медицинского университета, обучающиеся по программе подготовке офицеров медицинской службы запаса. Преподаватели военной кафедры снимали и сами занятия, и отдельный медицинский отряд на фото-и видеосъемки информации.

Есть и дальнейшие пути совершенствования полевых занятий. Существует необходимость наращивания количества палаток, учебно-материального фонда функциональных подразделений для более полного развертывания отдельного медицинского отряда.

Таким образом, полевые занятия, проводимые с курсантами 5-го курса Военно-медицинского факультета по ознакомке навыков развертывания ОМедО, следует рассматривать как необходимую и неотъемлемую часть в получении военно-медицинского образования. Полученные на полигоне навыки являются той основой, на которой будет строиться дальнейшая практическая деятельность военного врача.

Подготовили: полковник м/с Ю.А.Филоник,
канд. мед. наук подполковник м/с Д.В.Лапицкий